

春运启动 做好疫情防控

# 农民工等小团体可包客车返乡



▲平顶山西站工作人员引导旅客有序进站 本报记者 燕亚男 摄

□记者 邢晓蕊 燕亚男

本报讯 1月17日,2022年春运正式开启。虽然我市汽车站因疫情暂时关闭,但农民工等团体旅客出行可以通过客运包车“点对点、一站式”运输。

受疫情影响,市长途汽车站、市客运中心站均已暂停营运。记者从市交通运输局了解到,农民工、学生等团体旅客出行,可以在做好疫情防控的前提下,提供小批量的客运包车“点对点、一站式”运输。有需求的单位可向拟出行的车站咨询。

1月17日,平顶山西站为出行不便的重点旅客增设了接送站便民服务。同时,该站严格

落实疫情防控措施,进出站口通过红外测温设备对旅客进行体温测量和健康码查验,并加强卫生保洁,对售票厅、候车室等公共区域消杀。

1月17日上午10点多,在平顶山火车站售票厅,8个自动售(取)票机均已开启,客流量较平稳。该站工作人员说,进站需出示健康码、行程卡和24小时内核酸检测阴性报告。旅客乘车期间需全程佩戴口罩,减少走动。由于疫情防控政策可能随时调整,建议旅客出发前,提前确认目的地最新防疫政策。

2022年春运自1月17日起至2月25日止,节前15天,节后25天,为期40天。虽然受疫

情影响和各地防控政策引导,旅客出行存在较大的不确定性,但从目前春运车票预售情况来看,2022年铁路春运学生流、务工流、探亲流等基本出行需求仍将保持一定规模。

另外,按照春运部署,我市境内各高速服务区已设置废弃口罩专用回收箱,保持垃圾暂存地周围清洁;定期对场区、卫生间、便利店等公共场所及设施设备清洁消毒;收费站还增设了非接触式收费设施。

目前,交通运输部门已在各高速出入口及国省干线公路疫情防控检测点设置应急运输绿色通道,保障疫情防控物资和重点生产生活物资运输车辆优先便捷通行。

## 一家三口卡点值守



王新红(左)和女儿王书阁、儿子王官正在疫情防控卡点值守 本报记者 彭程 摄

□本报记者 牛超

1月17日早上6点多,王新红起床后,叫醒了隔壁还在熟睡的儿子、女儿。简单吃了早饭,三人便走向村口的疫情防控卡点开始值勤。

### 争当防疫志愿者

王新红今年46岁,中共党员,是湛河区荆山街道辉岗村村委委员。女儿王书阁在河南工业大学读研;儿子王官正是河南理工大学大三学生。今年元旦期间,我市周边部分市先后出现疫情。根据市、区疫情防控指挥部的要求,辉岗村开始在村口设立疫情防控卡点。王新红第一个报名参加,除了在卡点值勤外,还要排查返平人员,建立登记台账……

看着母亲每天忙得团团转,王书阁和王官也正也主动要求参与疫情防控工作。当时,王书阁正处于居家健康隔离期,她就利用电脑在家帮母亲做台账。王官正和母亲一起在村口卡点值勤。测量体温、检查“两码”、登记信息……王官正做得一丝不苟。“我是一名在校大学生,更是一名退伍军人。”王官正说,两年前,他在上大三时,选择携笔从戎。去年退役后,他又继续回学校完成学业。“在部队那两年,我最大的收获就是把‘人民有困难,我要第一个冲上去’的意识刻在

了心里。”当得知疫情防控需要人手时,他毫不犹豫地报名参加,“能为大家做点事,我觉得特别有成就感”。

李先生家在许昌禹州,在我市做生意,租住在辉岗村。上月底,他回禹州老家看望父母,之后返回我市。不久,禹州出现新冠疫情,按要求,他们一家三口需要居家隔离。每隔几天,李先生就将需要购买物品的清单发给王新红。王新红再安排王官正等人去购买,然后帮他送到家里。

### 教老人注册健康码

1月16日,王书阁居家健康隔离期满后,也主动要求来到疫情防控一线。村里不少老人不会用智能手机或者没有智能手机,没有注册电子健康码。王书阁、刘子维等大学生志愿者便挨家挨户上门宣传,手把手教老人完成注册。

三九天,看着孩子站在外面冻得瑟瑟发抖,王新红也心疼。“不过,权当是锻炼锻炼孩子。”王新红说,“好多一线的医护人员,也跟咱孩子一样大,人家更是冒着生命危险去一线呢。”

目前,辉岗村共有9名大学生志愿者,他们有的已经连续3年当疫情防控志愿者。“我们当中有学医的、有学金融的……待防疫结束,我们计划以后寒暑假回来,利用自己的特长开展一些志愿服务。”王书阁说。

## 7位居民自发值勤 筑牢家属院防疫墙

□记者 王辉

本报讯 1月17日上午,市区中兴路北段西13号院居民议事委员会成员郭红英和两名志愿者,像往常一样守护在家属院门口的疫情防控服务台前,查验进院人员的健康信息。

据了解,该家属院共有两栋居民楼,84户居民,隶属新华区中兴路街道文化宫社区管

理。一个多月前,该院处在无人管理状态,卫生无人打扫。文化宫社区党委书记陈二恩与居民代表商议后,于上个月初在该院成立了居民议事委员会,实行居民自治。7名议事委员会成员年龄最大的66岁,最小的52岁。

1月3日,陈二恩找到郭红英、王秀敏等人商讨院内的疫情防控问题。64岁的王秀敏

当即表态:“好的,我们自己解决。”接着,王秀敏在微信群中向居民议事委员会成员发出倡议:“咱们七个人,一人在大门口值班一天,每个人可自行在院内找一个志愿者陪伴,两人一组,一周轮一回。”该倡议赢得了大家的一致支持。其间,他们要从上午8点坚守到下午6点。晚上,该院大门上锁,每家每户凭门禁卡出入家属院。

疫情防控不松 幸福年味不减

## 建设路上挂起红灯笼

□记者 傅纪元

本报讯 大红灯笼高高挂,张灯结彩迎新春。2022年春节临近,为了营造浓浓的节日气氛,我市城管部门已经出台了迎新春城区亮化实施方案,安排人员和车辆对市区主次干

道的路灯进行巡检、维修及清洁、冲洗,对湛河两岸及沿线桥梁、城市桥梁的景观亮化进行全面检修,并在市区建设路中段沿线行道树上悬挂红灯笼。

1月17日上午,在市区建设路中段市公安局门前两侧,一辆路灯维修车停在一棵行道

树旁,工人们正在仔细擦拭、组装、整理、安装、悬挂灯笼。市民走在挂满红灯笼的树下,面带笑意。市灯管所有负责人孙红举介绍,这些圆圆的灯笼象征着万家团圆,红色调渲染着节日的喜庆。为了烘托节日气氛,本着勤俭节约原则,从1

月16日起,该部门将利用一周时间在市区建设路光明路至新华路段道路两侧悬挂约800个灯笼。往年使用的流星雨灯、缠绕树干的LED灯带、装饰灯杆的“福”字灯饰等都不再安装。随后,他们还将对湛河两岸及沿线桥梁景观亮化、城市

桥梁景观亮化进行一次全面检修。目前市区道路路灯6万余盏,路灯覆盖率达到100%,路灯明灯率达到98%以上。为了保障春节期间路灯正常亮灯,该部门将采取“网格巡查+动态管理”的方式有序推进路灯设施维护维修工作。